MATEMATIK, Chalmers Tekniska Hogskola
Losningar till
Tentamen i Introduktionskursen for D 2003-08-30.

1. (a) Vi far successivt att f(2) = f(1)2+2f(0) =1, f(3) = f(2)2+2f(1) =
3, f(4) = f(3)2+2f(2) =11 och f(5) = f(4)* +2f(3) = 127.

(b) Vi observerar att om f(n — 1) ar udda s dr ocksd f(n — 1)? udda,
eftersom produkten av tva udda tal blir udda. Efterson 2f(n — 2) &r
jimnt blir dirmed f(n) = f(n — 1)?2 + 2f(n — 2) udda. Alltsd om
f(n—1) &r udda sa &ar ocksa f(n) det och eftersom nu f(1) ar udda sa
kommer f(n) (rekursivt) att vara det for alla n > 1. (Ett fullstandigt
bevis kréiver sa kallad induktion som ni kommer att ldra er i borjan av
matematik del A.)

2. Ett Venn-diagram &ver situationen ser ut sa héar:
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For att fa ihop 30 element totalt sa maste de tre okidnda falten innehalla
exakt 15 element och alla dessa ligger i C' som darfér maste innehalla exakt
15 element.

3. (a) A\ B={1}.
(b) P) = {0, {1}, {2}, {3}, {1,2},{1,3}. {2, 3}, U}

(c) 0=U,{1} = A\B, {2} = ANB, {3} = A, {1,2} = A, {1,3} = ANB
och {2,3} = B.

4. (a) Vi delar upp i tva olika fall beroende pa tecknet innanfér absolutbe-
loppet:
Fall1: 2+1>0,dvsz > —1. Dadr f(z) = 2> —-3+z+1=2?+2-2
vilket ger l6sningarna
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Av dessa dr —2 ingen 16sning eftersom vi antagit att x > —1.
Fall2: v+1 < 0,dvsx < —1. Daér f(z) = 22 —-3—(z+1) = 2*—z—4
vilket ger l6sningarna
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Av dessa dr den med plustecken ingen 16sning eftersom vi antagit att
r < —1.
Vi far alltsa de tva 16sningarna z = 1 och = = (1 — V17)/2.
(b) Grafen ser ut sa hér:
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5. (a) Eftersom f(1) = ag+ a3 + az + az sd ar f(1) = 0 om och endast om
ap + a1 + as + az = 0 och dirmed dr de tva méngderna lika.

(b) Om man deriverar ett polynom av grad hogst 3 s& far man ett polynom
av grad hogst 2, vilket ju tillhor M.

(c)
D(M)={f € M:as=0}.

6. Genom att byta summationsvariabel i den andra summan och observera att
de tva summorna ar identiska forutom att den forsta har ett lagre startvarde
sa far vi

Zz’(i—l)—Zj(j+1) = [i=k-1] :Zi(z’—l)—Z(k—l)k

7. (a) Att addition &r associativ far vi anse vara ként. Talet 0 dr en identitet,
ty a4+ 0 = 0+ a = a for alla heltal. Varje tal a har en invers med
avseende pad addition namligen —a, ty a + (—a) = (—a) + a = 0.
Darmed uppfyller heltalen de tre villkoren for att vara en grupp med
avseende pa addition.

(b) De naturliga talen &r inte en grupp, ty alla tal (utom 0) saknar invers
iN.

(c) Nej det &r den inte, ty 0 saknar invers eftersom 1 &r identitet och
ekvationen 0 - x = 1 saknar l6sning.



